

ПОХОДЫ, ЭКСПЕДИЦИИ

Лишь восьмая часть огромной территории Восточной Сибири и Дальнего Востока изучена всесторонне. И почти половина ее — белое пятно. Ничего неизвестно о богатствах, которые таят необозримые таежные массивы, быстрые реки, горы, недра. Сотни специальных разведывательных партий прокладывают в них пути. Но работы настолько много, что каждому гражданину, геологу и школьнику, колхознику, охотнику, студенту есть где проложить маршруты экскурсий, походов, экспедиций.

Такими следопытами каждое лето становятся многие научные работники-преподаватели и студенты Иркутского государственного университета имени А. А. Жданова. Эта работа цenna многим: приносит здоровый отдых, закрепляет полученные студентами в учебных кабинетах знания, дает возможность заниматься научными исследованиями, а главное — помогает родине быстрее развивать хозяйство.

Особенно большой размах эта деятельность принимает в этом году. Если в 1935 году на экспедиции университета было израсходовано только 20 тысяч рублей, то нынче отпущено 700 тысяч рублей.

Маломорская комплексная экспедиция, в которую выехали трое студентов и три научных работника, под руководством доцента К. И. Мишарина, составит рыбопромысловую карту и установит проектную мощность будущего консервного завода.

С апреля ведут исследование цепи Цило-Ципиканских озер ихтиологи, гидрохимики, гидробиологи — доцент Ф. Б. Мухамедиаров, доцент Б. В. Прокопьев, старший преподаватель географии Н. И. Мокров и четверо студентов.

Задача селенгинской экспедиции — разрешить проблемы восстановления осетрового стада.

Изучением прудов Иркутской обла-

сти занят научный работник т. Асхавев с группой студентов. Собранные ими данные позволят правильно организовать государственное и колхозное рыбное хозяйство.

Вдоль западных берегов Байкала поедут профессор М. М. Кожев с двумя помощниками-студентами. Они изучат кормовые ресурсы озера, необходимые для населяющих его рыб.

Интересные путешествия совершают члены геоботанической экспедиции в Восточные Саяны. Им поручено «вывести белое пятно» на карте растительности — изучить растительность этих гор.

Практическую работу — изучить вредителей садов города Иркутска и указать меры борьбы с ними — разрешают товарищи Фролов, Линевич и другие по заданию исполнкома городского Совета. На это мероприятие ассигновано 30 тысяч рублей.

В начале июля покинет Иркутск ленская химическая экспедиция. Поле ее деятельности большое — вся Ленская система рек. Задание — изучить гидрохимию вод и соляных источников. Руководить ею будут доценты тт. Бочкарев и Власов.

Восточно-Сибирское геологическое управление ассигновало 460 тысяч рублей на проведение университетом геологических экспедиций в Могочинский район Читинской области. Двадцать студентов и преподаватели М. С. Можаровский, С. Е. Криволапов, В. П. Автон, Б. В. Каштанов и тов. Вологодский займутся изучением геологии этого района, поисками месторождений молибдита.

Филологи наметили экспедиции в села Иркутского и Приленских районов с целью изучения местных народных говоров. Наркомпрос РСФСР выделил на эту работу 5 тысяч рублей.